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Esercizio 1.
Determinare tutti i sottoinsiemi di A = {2, 3, 5} e di B = {{1, 2}, 3}.

Esercizio 2.
Dimostrare che

a. (A ∩B) ∪ C = (A ∪ C) ∩ (B ∪ C); b. N\(A ∩B) = (N\A) ∪ (N\B).

Esercizio 3.
Siano A = {x ∈ R |x2 − 2 ≤ 0} e B = {x ∈ R | 3x− 1 ≥ 0}. Quale tra i seguenti insieme
è A ∪B?

(a) R; (b) [−
√

2,+∞); (c) [1
3
,
√

2]; (d) (1
3
,
√

2); (e) nessuna delle precedenti

Esercizio 4.
Siano A = {x ∈ R |x2 − 2 > 0} e B = {x ∈ R | 3x− 1 ≥ 0}. Quale tra i seguenti insieme
è A ∩B?

(a) ∅; (b) (−
√

2, 1
3
]; (c) (

√
2,+∞); (d) (1

3
,
√

2); (e) nessuna delle precedenti

Esercizio 5.
Determinare A ∪B, A ∩B nei seguenti casi:

(i) A = {n ∈ N |n < 20} e B = {n ∈ N |n ≥ 10};

(ii) A = {n ∈ N |n pari} e B = {n ∈ N |n multiplo di 3};

(iii) A = {n ∈ Z |n2 > 7} e B = {n ∈ Z | |n− 2| < 2}.

Esercizio 6.
Dire se le seguenti applicazioni sono iniettive e/o suriettive:

(i) ϕ : N→ N, ϕ(n) = 3n;

(ii) ϕ : Z→ N, ϕ(n) =
√
n2;

(iii) ϕ : N→ Q, ϕ(n) = n
n+6

.


